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第１６回江府町農業委員会総会会議録 

 

招集年月日 令和６年１０月９日（水） 

招 集 場 所 江府町役場２階多目的室 

 

開   会 午前９時００分    会長宣言 

 

出席 農業委員（９人）・農地利用最適化推進委員（４人） 

   １番  大岩  徹      

２番  森谷  雄     ８番  本高 善久 

３番  松本 良史      

４番  加藤 直行    １０番  山本 信男 

５番  長尾  保    １１番  宇田川 保 

６番  高津 孝司 

     千藤  誠         竹内  求 

     川上 幸惠          

     浦部 明郎 

 

 欠席 農業委員（２人）・農地利用最適化推進委員（１人） 

                ７番  船越 征子 

            ９番  遠藤  功 

                    見山  收 

 

   職員及び関係者 局  長 西岡 浩治 

 

 

１．議長は本日の議事日程を下記のとおり報告した｡ 

 

第１号議案 農用地利用集積等促進計画（案）について 

第２号議案 非農地証明の申請について 

 

２．議事についての記録は末尾のとおり｡ 

 

開   議  午前９時００分 

 

会議録署名委員の決定 

議長、会議に先立ち下記のとおり署名委員を指名する。 

 

       １０番委員 山本 信男     ２番委員 森谷  雄 
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事務局： 失礼いたします。定刻よりも若干早い様ですが、出席を予定されている委員さんお揃

いですので始めさせていただければと思います。第１６回江府町農業委員会総会を開会

したいと思います。日程に従いまして進めてまいります。日程の２番でございます。農業

委員会憲章の唱和ということで、本日は竹内推進委員さんの独唱によりお願いしたいと

思います。皆さんご起立をお願いします。 

 

竹 内： 憲章唱和 

 

事務局： ありがとうございました。ご着席ください。続きまして日程３番でございます。会長

あいさつになっております。よろしくお願いいたします。 

 

会 長： 皆さんおはようございます。何かと予定があったと思いますがご出席いただきまして

ありがとうございます。ご案内のとおり中央政界におきまして本県選出の石破衆議院議

員が２９歳で初当選以来実に３８年、ついに自由民主党総裁第１０２代内閣総理大臣に

就任をされました。また鳥取２区選出の赤沢衆議院議員も経済再生担当大臣と言う事で

初入閣と言う事であります。県民の一人としてまた農業関係者としてお慶びを申し上げ

たいと思います。石破総理はもとより農林水産大臣のご経験もあり、地方創生、国防安全

保障と並んで農政について一家言高い見識をお持ちだという風に思っております。私自

身今の会長職の立場において、年に数回鳥取県選出の国会議員への農政に係る要請活動

と懇談の場において石破総理の講演を聞く機会が何度かありました。農政談議、講演の

入りは食料自給率の問題、国際的な食糧安全保障の問題を語って、そして本論では我々

の農業現場の事をよく理解をしておられまして、その上で農業生産力の安定維持が如何

に必要かと熱く語っておられたことが印象的であります。新内閣は自由民主党の裏金問

題等厳しい世論を背景になかなか厳しい船出になったかなという風に思いますし、さっ

そく石破新総理のご判断によって今日９日が衆議院解散、そして１５日が公示、２７日

が投開票と言う選挙スケジュールがほぼ固まっている様でございます。いずれにしまし

ても本県選出の国会議員でありますので、石破総理、赤沢大臣の今後のご活躍をご期待

申し上げたいという風に考えております。本日は議案２件、皆さんに慎重審議を頂きた

いと思います。どうぞよろしくお願い申し上げまして冒頭のあいさつといたします。 

 

議 長： それでは総会審議に入らせていただきます。出席確認です。本日は見山推進委員１名

欠席でございますが、委員会会議規則第５条により委員定数の過半数に達しております

ので、本総会は成立していることを報告します。次に議事録署名委員の指名です。署名委

員を議長が指名することにご異議ございませんか。 

 

委 員： 異議なし（全員） 

 

議 長： ありがとうございます。それでは議事録署名委員に議席番号２番、森谷委員、議席番

号１０番、山本委員にお願いしたいと思います。なお会議書記は事務局を指名します。本

日は報告事項はございませんので議事に入らせていただきます。議案第１号、農用地利

用集積等促進計画（案）につきまして、事務局より提案説明をお願いします。 
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事務局： 失礼いたします。資料の２ページをご覧ください、議案第１号、農用地利用集積等促

進計画（案）について、別添農用地利用集積等促進計画（案）について、意見決定にあた

り審議を求めると言う事で提出をさせていただきました。３ページをご覧ください。農

地番号としては１番から９番までございますが、すべて同一人物による貸し借りでござ

います。貸出契約名義人は○○○にお住いの○○○○さん、借受経営体は同じく○○○

にお住いの○○○さんでございます。場所につきましては、大字○○○字○○○○が２

筆、○○○○が３筆、○○○○が２筆、○○○○が２筆と言う事で計９筆でございます。

地番は○○○○が△△△△番と△△△△番、○○○○が△△△△番と△△△△番と△△

△△番、○○○○が△△△△番と△△△△番、○○○○が△△△△番と△△△△番、何れ

も○でございまして、○○と言う事でございます。それぞれの面積は△，△△△㎡、△，

△△△㎡、△，△△△㎡、△，△△△㎡、△，△△△㎡、△，△△△㎡、△，△△△㎡、

△，△△△㎡、△，△△△㎡でございます。農振の区分が○でございます。契約期間は令

和△年△△月△日から令和△△年△△月△△にまでの△年間でございます。賃料としま

しては○○としております。経営状況につきましては４ページをご覧いただければと思

います。場所につきましては５ページに航空写真を付けております。以上でございます。 

 

議 長： はい、本件は○○○地内でありますので、長尾職務代理より補足説明を頂けますか。 

 

長 尾： 事前に○○さんの方から申請の話がありました。今年の春の時点で中山間の集落戦略

でアンケートを取った時に、○○さんの方から既に来年度から作れなくなると言う事で、

今後の利用について未定と言う形でアンケートは挙げてあったんですけど、ここに来ま

して○○さんが受けると言う事で、ちょうど中山間が５期が今年度で終了するわけで、

そこまでは頑張ったけど高齢のためにリタイヤさせてもらいたいと言う事です。丁度○

○さんがその団地に他に何枚か田んぼを持っておられますので、丁度話ができたと言う

事です。 

 

議 長： ありがとうございます。それでは質疑に入ります。本件について質問、意見のある方

は挙手をお願いします。ございませんか。それでは質疑に入り採決を取らせていただき

ます。議案第１号、農用地利用集積等促進計画（案）につきまして、原案賛成の方の挙手

を求めます。 

 

委 員： はい（全員挙手） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成で本案は原案どおり決定いたしました。続きまして

議案第２号、非農地証明の申請について、事務局より提案説明をお願いします。 

 

事務局： はい、６ページをご覧ください。議案第２号、非農地判断、次の土地は、調査の結果

農地法第２条第１項の農地に該当しない土地であることが確認されたため、非農地の判

断について審議を求めると言う事で提出をさせていただきました。申請番号３３番でご

ざいます。申請地は江府町大字○○字○○○○△△△番△、地目は○で農振は農振農用
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地区域外でございます。面積は△△△㎡、遊休農地の区分としては、再生利用が困難な農

地という風に判断をさせていただきました。所有者は○○○○○○にお住いの○○○○

○さんでございます。備考としては、現況は○○○となっており、長年農地として使用し

てないと言うところでございます。続きまして申請番号３４番でございます。申請地は

江府町大字○○字○○○○○△△△△番△、△△△△番△の２筆でございます。こちら

の方も地目は○になっております。農振は農振農用地区域外と言う事で、面積が△△㎡、

△△㎡、２筆合わせまして△△㎡、こちらの遊休農地の区分としましても再生利用が困

難な農地という風な判断でございます。所有者は○○○○○におしまいの○○○○さん

でございます。備考欄には先代から農業用倉庫や農器具庫・車庫地として長年使用して

いたが、相続後の処置として、現実的に農地への復元が不可能であると言う事での申請

でございます。場所につきましては７ページに○○の航空写真を付けております。実際

には○○の最下段の部分でございまして、現況としては、今となっては○○○の一部と

兼ねあっている様な状況でございます。８ページにつきましては○○の○○がございま

すが、○○の裏にある土地でございます。以上でございます。 

 

議 長： 以上について担当委員の補足説明をお願いしたいと思います。申請番号３３番は○○

地区ですので浦部推進委員お願いします。 

 

浦 部： はい、先日船越委員と現地の確認をさせてもらいまして、場所は○○○さんの下側に

あります○○の○○でして、今現在○○に行かれる方ですとか○○さんに行かれる方の

○○○として利用されている様な状況でして、現実問題農地としては使っておられませ

んし、復旧をさせることも不可能な状況になっておりますので、非農地として、３分の１

程度でしたら何とかなるかもしれませんけども、大分荒れておりますし３分の２程度は

砂利も引いてある様な状況ですので、非農地として問題ないかなと思いました。 

 

議 長： 良く分かりましたありがとうございました。続きまして○○の○○、本高委員さんお

願いします。 

 

本 高： はい、１０月７日に竹内推進委員さんと事務局と私で現地を確認いたしました。現在

砂利が引いてありまして、私らが知っている子供のころには○でした、その後○○○が

ある時の途中から農機具小屋を建てておられまして、その時でも全然○○としての機能

はない様な状態でございますので、非農地であるという風に判断をしたいと思います。

以上でございます。 

 

議 長： 竹内推進委員はよろしいですか。 

 

竹 内： 同じです。 

 

議 長： 以上担当委員の説明を頂きました。質疑に入ります。質問、意見のある方は挙手をお

願いします。ございませんか。質疑を打ち切り採決を取らせていただきます。議案第２

号、非農地証明の申請につきまして原案賛成の方の挙手を求めます。 
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委 員： はい（全員挙手） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成で本案は原案どおり決定いたしました。それではそ

の他に入ります。事務局より説明をお願いします。 

 

事務局： はい、日程６その他でございます。次回の農業委員会の総会を１１月１２日火曜日、

時間は９時３０分から、会場はこの場所２階多目的室という風にお願いできればと思い

ます。農地相談会につきましては今月は１０月２５日金曜日、変則ではございますが、例

月ですと第４木曜日ですが、１０月につきましては２５日金曜日で１時半から３時半と

言う事で、宇田川委員さんと竹内推進委員さんにお願いできればと思います。１１月の

農地相談会につきましては第４木曜日の１１月２８日同じ時間同じ場所で、大岩委員さ

んと松本委員さんにお願いできればと思います。続きましてお手元にＡ４を２枚配布し

ておりますけども、だい３８回日野郡農業委員会研修交流会と言う事で、ご案内の紙を

配布させて頂いております。１０月２４日木曜日午後１時から開会をさせていただけれ

ばと思います。内容につきましては講演会、見学会、懇親会を予定しております。もう１

つは農地パトロールのご案内でございます。１０月２８日月曜日を予定しておりまして、

場所は防災・情報センター２階情報研修室で行いたいと思います。８時半から９時１０

分までを推進会議、パトロールの内容につきまして審議、検討いただきます。その後出発

式を９時１５分から９時４５分、３０分程度行いましてその後パトロールに一斉に出発

すると言う考えでございます。班編成につきましては裏面の方に書いております。以上

でございます。 

 

議 長： 以上提案がありました。スケジュール的な面はよろしいですね。よろしくお願いしま

す。その他ありませんか。それでは１０月の総会は以上を持ちまして閉じさせて頂きま

す。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和   年   月   日 

 

    署名委員    １０番委員 

 

 

    署名委員     ２番委員 


